

PROTOKÓŁ Nr 10/2015

z posiedzenia Komisji Kultury i Oświaty
odbytego dnia 23 kwietnia 2015 r. o godz. 13.00

Udział w posiedzeniu wzięli:

1. Longina Raburska – Przewodnicząca Komisji
2. Jan Andrzejewski - członek
3. Miszczak Elżbieta – członek
4. Jan Korytowski – członek
5. Bogna Rusiecka-Kłodnicka - członek

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – Marek Lorych
2. Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak
3. Skarbnik Gminy – Barbara Krawiec

Przewodnicząca Komisji Longina Raburska odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. **Zaopiniowanie materiałów - projektów uchwał na VI Sesję Rady Gminy:**
 - 1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2015-2023,
 - 2) w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2015,
 - 3) w sprawie przeznaczenia umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,
 - 4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Święciechowa.
4. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za 2014 rok.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Odpowiedzi na wnioski.
7. Zakończenie.

Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie.

Ad. 3 Zaopiniowanie projektów uchwał:

- 1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2015-2023,

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Barbara Krawiec.

W niniejszej uchwale dokonuje się następujących zmian Uchwały Nr II/9/2014 Rady Gminy Święciechowa z dnia 18 grudnia 2014 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2023:

1. zmiany w załączniku Nr 1 pn.: "Wieloletnia Prognoza Finansowa":

- a) w 2015 roku – w związku ze zmianą budżetu zmienia się wielkość dochodów i ich części składowych, wydatków i ich elementów, wielkość i źródła przychodów, zmniejsza się wielkość rozchodów, źródła pokrycia i wielkość deficytu, wielkości wydatków objętych limitem z art. 226 ust. 3 ustawy w związku z dokonanymi zmianami w wykazie przedsięwzięć,

- b) w latach następnych zmieniają się wielkości wydatków objętych limitem z art. 226 ust. 3 ustawy w związku z dokonanymi zmianami w wykazie przedsięwzięć, zmieniają się wielkości wskaźników wynikających z art. 243 nowej ufp.
2. w załączniku Nr 2 dokonuje się zmian w następujących przedsięwzięciach:
- nr 1.3.1.1 pn.: „Mały Mistrz” zmieniają się wielkości nakładów łącznych (zwiększenie o kwotę 10.000,- zł), wielkości limitów wydatków w 2015 roku (zwiększenie o kwotę 3.750,- zł) i w roku 2016 (zwiększenie o kwotę 6.250,- zł) oraz wielkość limitu zobowiązań (zwiększenie o kwotę 6.250,- zł), co powoduje zmiany wielkości limitów wydatków ogółem na zadania bieżące oraz w latach 2015 i 2016,
 - nr 1.3.2.2 pn.: „Budowa oświetlenia” zmieniają się wielkości limitów wydatków w roku 2015 (zmniejszenie o kwotę 10.000,- zł) i w roku 2019 (zwiększenie o kwotę 10.000,- zł), co powoduje zmiany wielkości limitów wydatków ogółem na zadania majątkowe w latach 2015 i 2019,
 - nr 1.3.2.3 pn.: „Poprawa szkolnej bazy oświatowej” zmieniają się wielkości limitów wydatków w roku 2015 (zwiększenie o kwotę 50.000,- zł) i w roku 2019 (zmniejszenie o kwotę 50.000,- zł), co powoduje zmiany wielkości limitów wydatków ogółem na zadania majątkowe w latach 2015 i 2019.

Ponadto w objaśnieniach przyjętych wartości w WPF dostosowano opis do zmian dokonanych w załącznikach Nr 1 i Nr 2 do niniejszej uchwały.

Radni Gminy nie wnieśli więcej uwag do projektu uchwały.

2) w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2015,

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Barbara Krawiec.

Projektowane zmiany budżetu gminy na rok 2015 dotyczą zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 38.582,- zł, zwiększenia wydatków budżetu o kwotę 492.469,70 zł, zwiększenia deficytu budżetu o kwotę 531.051,70 zł, zwiększenia przychodów budżetu o kwotę 351.051,70,- zł oraz zmniejszenia rozchodów budżetu o kwotę 180.000,- zł.

Równowaga budżetu przed zmianami:

Dochody	21.490.977,- zł	Wydatki	22.169.213,- zł
Przychody	1.812.520,- zł	Rozchody	1.134.284,- zł
-----		-----	
	23.303.497,- zł		23.303.497,- zł

Dochody – Wydatki = Deficyt w kwocie 678.236,- zł

Równowaga budżetu po zmianach:

Dochody	21.452.395,- zł	Wydatki	22.661.682,70 zł
Przychody	2.163.571,70 zł	Rozchody	954.284,- zł
-----		-----	

23.615.966,70 zł

23.615.966,70 zł

Dochody – Wydatki = Deficyt w kwocie 1.209.287,70 zł

Deficyt budżetu będzie sfinansowany pożyczką z WFOŚiGW w Poznaniu, nadwyżką budżetową i wolnymi środkami z lat ubiegłych.

- I. Zmniejszenie planu dochodów o kwotę 38.582,-zł dotyczy niższej niż zakładano w planie początkowym wartości potwierdzonej przez Ministerstwo Finansów kwoty części oświatowej subwencji ogólnej na 2015 rok po przyjęciu ustawy budżetowej.
- II. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 492.469,70 zł, (w tym: zmniejszenie o kwotę 19.961,60 zł i zwiększenie o kwotę 512.431,30 zł - Załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały), w tym:
 1. zmniejszenie wydatków:
 - a) w dz. 801 rozdz. 80104 – kwota 8.161,- zł dotyczy zmniejszenia wydatków przedszkola,
 - b) w dz. 900 rozdz. 90004 – kwota 1.800,- zł dotyczy zmniejszenia planowanych wydatków z Funduszu Sołeckiego Sołectwa Strzyżewice przeznaczonych na doposażenie placu zabaw w m. Strzyżewice – zakup podwójnej huśtawki dla dzieci. Zgodnie z Uchwałą Zebrania Sołeckiego środki będą przeznaczone na utwardzenie boiska trawiastego do koszykówki,
 - c) w dz. 900 rozdz. 90015 – kwota 10.000,- zł dotyczy zmniejszenia wydatków na zadanie pn.: „Budowa oświetlenia drogowego oraz przyłącza energetycznego przedłużenie ul. Leśnej w Przybyszewie”, co wynika z rozstrzygnięcia przetargu,
 - d) w dz. 921 rozdz. 92109 – kwota 0,60 zł dotyczy zmniejszenia nakładów na zadanie „Wymiana drzwi frontowych do Sali wiejskiej” ujętego w wykazie zadań z Funduszu Sołeckiego – dotyczy Sołectwa Strzyżewice. Zmiana wynika z omawianej uchwały Zebrania Wiejskiego (pkt II.1.b) – środki będą przeznaczone na utwardzenie boiska trawiastego do koszykówki,
 2. zwiększenie wydatków:
 - a) w dz. 010 rozdz. 01010 – kwota 6.200,- zł dotyczy wprowadzenia zadania na wykonanie wyceny sieci kanalizacyjnych, które Gmina przewiduje przekazać aportem rzeczowym do MPWiK w Lesznie w zamian za objęcie udziałów w tej spółce,
 - b) w dz. 010 rozdz. 01010 – kwota 10.000,- zł dotyczy wprowadzenia nowego zadania inwestycyjnego jednorocznego pn.: „Wykonanie projektu budowlanego pompowni ścieków wraz z odcinkiem kanalizacji sanitarnej oraz przyłączami do dz. 330/1, 330/2, 330/3 we wsi Gołanice”,
 - c) w dz. 700 rozdz. 70005 – kwota 20.000,- zł dotyczy kosztów zastępstwa procesowego dla Kancelarii Prawnej w sprawie prowadzonej w postępowaniu administracyjnym o odszkodowanie za przejętą nieruchomość przez Gminę pod drogę w Henrykowie,
 - d) w dz. 700 rozdz. 70005 – kwota 250.000,- zł dotyczy odszkodowania za przejęte nieruchomości w Henrykowie,
 - e) w dz. 754 rozdz. 75410 – kwota 5.000,- zł dotyczy wprowadzenia do budżetu wpłaty na rzecz Funduszu Wsparcia PSP przy KW w Poznaniu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu sprzętu ratowniczego oraz urządzenia do sprawdzania aparatów powietrznych i masek dla KM PSP w Lesznie,
 - f) w dz. 758 rozdz. 75816 – kwota 31.793,- zł dotyczy wprowadzenia do budżetu wydatków związanych ze zwrotem na rzecz budżetu państwa zaległości

podatkowych po zmarłym Bolesławie Burlaga. W 2014 roku Gmina przejęła po ww. osobie spadek o wartości 31.793,- zł. Kwota powyższa była zaplanowana w budżecie na rok 2014 po stronie dochodów i po stronie wydatków. Dochód został zrealizowany (masa spadkowa sprzedana), natomiast nie zakończone zostało postępowanie w Urzędzie Skarbowym, stąd w 2014 roku nie zrealizowano ww. wydatku. Środki zasiliły tzw. wolne środki z lat ubiegłych. Obecną uchwałą wprowadza się do budżetu konieczną kwotę na zabezpieczenie roszczeń Skarbu Państwa,

- g) w dz. 758 rozdz. 75818 – kwota 133.842,11 zł dotyczy zwiększenia rezerwy ogólnej,
- h) w dz. 801 rozdz. 80101 – kwota 3.750,- zł dotyczy wprowadzenia zadania „Mały Mistrz”, które będzie realizowane przez wszystkie zespoły szkół. Program był realizowany przez ZS w Święciechowie już w 2014 roku. Obecnie wszystkie szkoły złożyły wnioski do Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Do wydatków Gminy należy zabezpieczenie środków na wynagrodzenia nauczycieli za dodatkowe zajęcia z WF w pierwszych klasach. Wszystkie szkoły otrzymają sprzęt sportowy za wartość 1.500,- zł,
- i) w dz. 801 rozdz. 80104 – kwota 50.000,- zł dotyczy wprowadzenia nowego zadania inwestycyjnego pn.: „Wykonanie zewnętrznego zejścia ewakuacyjnego w Oddziale Przedszkola w Święciechowie”, zgodnie z zaleceniem kontroli ppoż.,
- j) w dz. 921 rozdz. 92109 – kwota 1.846,19 zł dotyczy omawianej w pkt II.1.b) Uchwały Zebrania Wiejskiego Sołectwa Strzyżewice. W budżecie początkowym, zgodnie z Uchwałą z 2014 r. Sołectwa Strzyżewice zabezpieczono środki z Funduszu Sołectkiego na zadania: 1) doposażenie placu zabaw w m. Strzyżewice – podwójna huśtawka dla dzieci – kwota 1.800,- zł, 2) wymiana drzwi frontowych do Sali wiejskiej – kwota 2.093,60 zł, 3) budowa Parku Fitness w m. Strzyżewice – urządzenie siłowni napowietrznej – kwota 10.700,- zł. W dniu 6 marca 2015 r. Zebranie Wiejskie Sołectwa Strzyżewice podjęło uchwałę o rezygnacji z realizacji 1) i 3) zadania, natomiast przegłosowano wprowadzenie zadania „Utwardzenie boiska trawiastego do koszykówki” za kwotę 12.546,19 zł.

III. Zwiększenie planu przychodów budżetu o kwotę 351.051,70 zł wynika z rozliczenia budżetu za rok 2014 i wprowadzenie tzw. wolnych środków (kwota zwiększenia 976.560,46 zł) oraz nadwyżki budżetowej (kwota 94.491,24 zł), a także rezygnacji z zaciągania kredytu komercyjnego w 2015 roku (w wysokości 720.000,- zł). W miejsce kredytu komercyjnego środki potrzebne na zrównoważenie budżetu proponuje się zastąpić nadwyżką budżetową i tzw. wolnymi środkami z lat ubiegłych (po sporządzeniu bilansu z wykonania budżetu kwota nadwyżki budżetowej wynosi 94.491,24 zł, a wolnych środków wynosi – 2.019.080,46,- zł) angażując całą wypracowaną nadwyżkę budżetową (kwota 94.491,24 zł) oraz z wolnych środków kwotę 1.169.080,46 zł. Pozostaje nierozdysponowana kwota 850.000,- zł wolnych środków z przeznaczeniem na zachowanie równowagi budżetu w latach następnych.

Rozliczenie przychodów przed zmianami:

Pożyczka z WFOŚiGW	900.000,- zł
Kredyt komercyjny	720.000,- zł
Wolne środki	192.520,- zł
Razem	1.812.520,- zł

Rozliczenie przychodów po zmianach:

Pożyczka z WFOŚiGW	900.000,- zł
Nadwyżka budżetowa	94.491,24 zł
Wolne środki	1.169.080,46 zł
Razem	2.163.571,70 zł

- IV. Zmniejszenie planu rozchodów budżetu o kwotę 180.000,- zł wynika z decyzji Zarządu WFOŚiGW w Poznaniu o umorzeniu części pożyczki zaciągniętej na „Budowę kanalizacji sanitarnej dla wsi Świąciechowa – zlewnia III” (nr pożyczki 60/P/OW-ks-K/1/07 z dnia 12.09.2007 r.). Umorzenie wynika z warunków umowy i jest możliwe z zachowaniem zasady przeznaczenia ww. kwoty na działania proekologiczne.
- V. Załącznik Nr 3 „Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych Gminie odrębnymi ustawami w roku 2015” do niniejszej uchwały odzwierciedla wszystkie zmiany dokonane zarządzeniami Wójta Gminy w okresie od początku roku do dnia sesji (tzn. włączenie dotacji w dz. 852 rozdz. 85213 w kwocie 3.975,- zł na składki na ubezpieczenia zdrowotne podopiecznych GOPS, dz. 852 rozdz.85215 w kwocie 366,- zł na tzw. dodatki energetyczne, w dz. 852 rozdz. 85295 w kwocie 992,- zł na Kartę Dużej Rodziny oraz w dz. 751 rozdz. 75107 w kwocie 9.368,- zł na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, a także zmniejszenie środków w dz. 852 rozdz. 85212 w kwocie 3.975,- zł i przeniesienia po stronie wydatków w dz. 852 rozdz. 85212).
- VI. Zmiany w Załączniku Nr 5 „Wydatki majątkowe w roku 2015” wynikają z opisanych zmian w planie wydatków w punktach II.1.b), II.1.c), II.2.b), II.2.e), II.2.i), II.2.j) uzasadnienia. Ponadto w zadaniu pn.: „Rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej na nowych osiedlach” zmniejsza się wydatki na podzadanie pn.: „Wykonanie projektu kanalizacji sanitarnej na ul. Akacyjnej w Świąciechowie” do kwoty 0,- zł, a wprowadza się nowe podzadanie pn.: „Wykonanie projektu rozdzielczej sieci wodociągowej na ul. Zielonej w Świąciechowie” na kwotę 10.000,- zł.
- VII. Zmiany w pozostałych załącznikach są wynikiem zmian w planie dochodów i wydatków budżetu oraz w planie przychodów i rozchodów budżetu dokonanych niniejszą uchwałą.

Wójt Gminy omówił sprawę Pana Kuźniaka, która obciąża budżet Gminy na kwotę 500 000,00 zł.

Poinformowano radnych o planowanej budowie klatki schodowej zewnętrznej w budynku Przedszkola Samorządowego w Świąciechowie.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

3) w sprawie przeznaczenia umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Barbara Krawiec.

Jednym z warunków umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu jest przeznaczenie umorzonej kwoty pożyczki na inwestycje proekologiczne. We wniosku o umorzenie części pożyczki zaciągniętej na zadanie pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej dla wsi Święciechowa – zlewnia III” na podstawie umowy nr 60/P/OW-ks-K/1/07 z dnia 12.09.2007 r. jako zadanie z zakresu ochrony środowiska, na które przeznaczona jest umorzona kwota 180.000,- zł (słownie: sto osiemdziesiąt tysięcy złotych 00/100) wskazano zadanie pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Krzycku Małym i Gołanicach – budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gołanicach – etap II”. W celu potwierdzenia faktu przeznaczenia przez pożyczkobiorcę umorzonej kwoty na wskazane zadanie Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska w Poznaniu wymaga przedstawienia uchwały Rady Gminy Święciechowa w sprawie przeznaczenia umorzenia części pożyczki.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

4) w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Święciechowa.

Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej - pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

Zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r. poz. 199) kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy należy do zadań własnych gminy. Po rozpatrzeniu wniosków o sporządzenie planów miejscowych, wpływających do Urzędu Gminy, dotyczących nowego przeznaczenia terenów, stwierdzono przypadki niezgodności zamiarów planistycznych z ustaleniami obecnego Studium.

Zgodnie z ustawą – funkcja terenów przewidziana w planach miejscowych nie może naruszać ustaleń Studium. W związku z powyższym należy dokonać zmiany Studium.

Po przeprowadzeniu analiz dotyczących zasadności dokonania zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Święciechowa, przygotowano uchwałę o przystąpieniu do jego zmiany.

Zmiana Studium będzie sporządzona zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r. poz. 199).

W związku z powyższym uchwała Rady Gminy Święciechowa w przedmiotowej sprawie jest w pełni uzasadniona.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Ad. 4 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za 2014 rok.

Sprawozdanie przedstawiła Danuta Rolla - pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

Podstawą prawną „Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2014 rok była ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz:

- 1) Uchwała Nr XXXIV/249/ 2010 Rady Gminy Świąciechowa z dnia 29 października 2010 roku w sprawie: ustalenia Regulaminu szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej organizacji.
- 2) Uchwała Nr XXVIII/225/2013 Rady Gminy Świąciechowa z 26 listopada 2013 roku w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Świąciechowa z organizacjami pozarządowymi na 2014 rok.

Program określał zasady, zakres i formy współpracy Gminy Świąciechowa z organizacjami pozarządowymi w sferze zadań publicznych.

Zasady współpracy Gminy z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami odbywały się na zasadach partnerstwa, uczciwej konkurencji i poszanowania interesów partnerów współpracy.

Zakres współpracy dotyczył zadań określonych w art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym oraz art. 4 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

Głównym celem programu było kształtowanie społeczeństwa obywatelskiego i rozwiązywanie problemów społecznych w lokalnym środowisku, poprzez budowanie partnerstwa między administracją samorządową a organizacjami pozarządowymi i podmiotami.

Priorytetowymi zadaniami publicznymi w roku 2014 były:

- wspieranie działań mających na celu upowszechnienie kultury fizycznej wśród dzieci, młodzieży i dorosłych w zakresie różnych dyscyplin sportu.
- wspieranie społecznych i lokalnych zawodów, imprez sportowych i rekreacyjnych,
- wspieranie szkolnego współzawodnictwa sportowego,
- wspieranie działań mających na celu poprawę sprawności intelektualnych i fizycznej oraz aktywności życiowej osób starszych.

Udział podmiotów Programu w wykonywaniu zadań publicznych realizowanych przez Gminę następował poprzez zlecenia realizacji tych zadań tym podmiotom, których działalność statutowa była zgodna z dziedziną zleconego zadania.

Zlecenie realizacji zadania publicznego następowała w formie wspierania wykonania zadań publicznych, wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji.

Na realizację zadań publicznych ze sfery działalności pożytku publicznego w Gminie Świąciechowa w 2014 roku w zakresie: wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu, był ogłoszony otwarty konkurs ofert. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację tego zadania w roku 2014 wynosiła: **96.000,00 PLN**

Wzory i realizacja programu zostały określone w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 roku w sprawie wzoru ofert i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji o wykonanie zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania.

Kryteriami oceny i wyboru ofert na realizację zadania były:

- merytoryczna wartość złożonej oferty, jej zbieżność z potrzebami i zadaniami gminy,
- wymierna korzyść dla mieszkańców Gminy,
- dotychczasowa współpraca oferenta z samorządem, a w szczególności rzetelność i terminowość realizacji zleconych zadań publicznych oraz sposób rozliczenia otrzymanych dotacji,

- możliwość realizacji zadania (kwalifikacja kadry),
- przedstawienie kalkulacji kosztów realizacji zadania,
- możliwość pozyskania środków finansowych i innych źródeł na realizację tego zadania ,
- jakość wykonania zadania.

Zarządzeniem Wójta Gminy Świąciechowa Nr 120.3.2013 z dnia 13 stycznia 2014 roku powołano komisję konkursową opiniującą oferty na realizację zadań publicznych zleconych na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w zakresie zadań wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz regulaminu pracy komisji.

Do konkursu przystąpiło 5 stowarzyszeń i wniosowały o następujące kwoty:

1. Klub Sportowy KORMORAN Świąciechowa	- 44. 084,00 zł
2. Klub Sportowy „ISKRA” Długie Stare	- 23. 173,10 zł
3. Ludowy Klub Sportowy „BŁĘKITNI” Niechtód	- 16. 499,22 zł
4. Uczniowski Klub Sportowy „DRAGON” Długie Stare	- 32. 000,00 zł
5. Stowarzyszenie „ZMW” Przybyszewo	- 3. 000,00 zł

W wyniku oceny ofert konkursowych przyznano następujące kwoty:

1. Klub Sportowy KORMORAN Świąciechowa	- 39. 500,00 zł
2. Klub Sportowy „ISKRA” Długie Stare	- 18. 000,00 zł
3. Ludowy Klub Sportowy „BŁĘKITNI” Niechtód	- 14. 000,00 zł
4. Uczniowski Klub Sportowy „DRAGON” Długie Stare	- 23. 000,00 zł
5. Stowarzyszenie „ZMW” Przybyszewo	- 1. 500,00 zł

Wnioski dotyczyły uzyskania wsparcia finansowego przez organizacje pozarządowe działające na terenie gminy w celu realizacji przedmiotowego programu w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej.

Organizacje pozarządowe realizowały zadania zgodnie z Programem współpracy Gminy Świąciechowa z organizacjami pozarządowymi na rok 2014. Upowszechnienie kultury fizycznej wśród dzieci, młodzieży i dorosłych były realizowane przez wszystkich oferentów. Przyznane dotacje zostały wykorzystane w 98,91 %.

Radny Jan Korytowski zapytał dlaczego ZMW ma obcięte 50% dotacji. Wniósł o podwyższenie tej dotacji w przyszłym roku.

Danuta Rolla wyjaśniła, iż ZMW nie działa cały rok tylko okazjonalnie, dlatego dotacja nie jest przyznana w 100%.

Ad. 5 Wolne głosy i wnioski

Radna Bogna Rusiecka-Kłodnicka wniosła o wysłanie pism do osób posiadających niezamieszkałe działki z prośbą o ich sprzątnięcie. Wniosła o wywiezienie śmieci przy sali wiejskiej co tydzień. Ponadto zaproponowała prace społeczne dla osób korzystających z opieki społecznej za kwotę 8,10 zł za godzinę. Wniosła o dosianie trawy na rynku.

Radny Jan Korytowski wniósł o wyjaśnienie zmiany Funduszu Sołectkiego w Strzyżewicach.

Radna Elżbieta Miszczak zapytała czy ulice bez nazwy są wpisane do czekających na oświetlenie.

Radny Jan Andrzejewski wniósł o zamontowanie lustra na ul. Wschowskiej lub wniesienie do Policji o częste kontrolowanie tej drogi.

Jan Korytowski wniósł o pomalowanie zardzewiałych piłkochwyłów na boisku.

Ad. 6 Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż robimy co roku lustrację w maju i piszemy do właścicieli niezamieszkałych posesji. Plac za p. Smektałą nie należy do Gminy. Prace społeczno-użyteczne były dotychczas odmawiane, ponieważ co roku mamy dwie osoby do pracy zatrudnione przez Urząd Pracy. Trawa na rynku zostanie dosiana. Śmieci przy obiektach niezamieszkałych do tej pory odbierane były raz w miesiącu. Od 1 stycznia 2015 r. śmieci te są odbierane co dwa tygodnie. Jeśli to nie wystarczy, to gospodarz sali może zadzwonić do urzędu i my te śmieci zabierzemy. Sołtys wsi Wiesława Małycha złożyła wniosek o zmianę Funduszu Sołeckiego.

Sekretarz wyjaśnił, iż wszystkie zamieszkałe drogi, bez względu na to czy mają nazwę czy nie są wpisane do czekających na oświetlenie.

Ruch na ul. Wschowskiej zostanie skontrolowany.

Ad. 7 Zakończenie

Posiedzenie zakończono o godz. 15.20





Protokołowała

Magdalena Jaraczewska-Wieczorek

Przewodnicząca Komisji

Longina Raburska

Lista obecności
Posiedzenie Komisji Kultury i Oświaty
23 kwietnia 2015 r.

Lp.	Imię i nazwisko	Podpis
1.	Jan Korytowski	
2.	Elżbieta Miszczak	
3.	Longina Raburska	
4.	Bogna Rusiecka-Kłodnicka	
5.	Jan Andrzejewski	